

# ОЛОНЕЦКІЯ ВЪ ДОМОСТИ

Выходятъ ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписная цена съ доставкой на домъ въ г. Олонке и перевозкою по все мѣстности Губернскаго Губернія на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., на три мѣсяца 1 руб. 50 коп. Въ видѣ исключения подпискамъ урядникамъ предоставляется скидка 50 коп. за плату; на годъ 3 р., на полгода 2 р. и на три мѣсяца 1 р. 50 коп. за комедь. Отдѣльное номера газетъ, издаваемыхъ въ конторѣ Типографіи Губернскаго Губернія по 5 коп. за комедь. Подписка принимается въ Олонке въ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскомъ Полициискихъ Управленіяхъ и у г. г. Старооупольскихъ станововъ.

Цена за печатаніе частыхъ объявленій: однократное—10 коп., двукратное—15 коп. и т. д., попятная по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одну строку, а на первой строки—одно слово. Статьи и корреспонденція адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій. Статьи, присланныя безъ условій, Редакція въ случаѣ извѣстности, подвергаетъ аббревиатурѣ и сокращенію, а признанныя негодными—уничтожаются. Авторы, желающіе получить обратно свои статьи, должны посылать по почте почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

По случаю праздника Св. Пасхи слѣдующій № «Губернскихъ Вѣдомостей» выйдетъ въ субботу 4 апрѣля.

Петрозаводскій Полицеймейстеръ симъ объявляетъ, что въ первый день Св. Пасхи ЕРО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОСТЬ ГОСПОДИНЪ ОЛОНЕЦКІЙ ГУБЕРНАТОРЪ ТАЙНЫЙ СОВѢТНИКЪ Н. В. ПРОТАСЬЕВЪ БУДЕТЪ ПРИНИМАТЬ ПОЗДРАВЛЕНІЯ ВЪ КАЕДРАЛЬНОМЪ СОБОРѢ ПОСЛѢ ОКОНЧАНІЯ СВЯТОЙ ЗАУТРЕНИ. Всѣ другія формы официальныхъ поздравленій, отменяются. Полицеймейстеръ *Малышевъ*.

старое правленіе, за исключеніемъ выбывшаго г. Околова, котораго замѣститъ г. Прушевскій.

### Упадки промысловъ.

Ежегодно на первой недѣлѣ великаго поста изъ нашего Петрозаводскаго уѣзда отправляются сотни мальчиковъ и дѣвочекъ подросткомъ въ ученье въ С.-Петербургъ. Вдуть тутъ же побывавшіе на зиме вѣрны на отдыхъ въ деревни, много взрослыхъ, которые также въ дѣтствѣ были отправлены въ столицу. Такимъ образомъ у насъ ежегодно производится переселеніе части населенія въ С.-Петербургъ. Судьба этихъ подростковъ вполнѣ зависитъ отъ извозчиковъ, за исключеніемъ только немногихъ, у которыхъ есть хорошия знакомыя или родственники въ столицѣ, которые не торопятся выбирать хорошия мѣста для прибытія въ провинціи подросткомъ, и изъ нихъ вѣрнѣе всѣхъ дѣтей выходятъ хорошия мастера, торговцы-приказчики и даже холмова дѣловыя и разныхъ мастеровъ. Но по большей части родители деревенскихъ дѣтей, не имѣвшихъ никакихъ связей съ С.П., привозятъ своихъ дѣтей къ извозчикамъ, просятъ ихъ свести въ С.П. и опредѣлить тамъ на мѣсто, гдѣ и получатъ деньги за провозъ съ хозяевами, которыхъ отдадутъ имъ. Конечно, крестьянскіе извозчики, прибывши на короткое время въ столицу съ лошадыми, просятъ которыхъ время тамъ стоитъ, стараются по возможности поскорѣе сбыть своихъ пассажировъ, получить деньги за провозъ ихъ и ѣхать обратно въ деревню. И отдаютъ куда попало, гдѣ побольше заплатятъ: въ сапожники, башмаковники, столяры, портняжы, парикмахеры и т. п., не обращая вниманія собственно на ребенка къ этому. По крайней мѣрѣ животнаго въ Петербургѣ есть, но особеннаго покровительства нашихъ подростковъ, отдаленныхъ на распоряженіе не культурныхъ извозчиковъ, нѣтъ, хотя деревенскіе дѣти въ первые годы много видятъ мастеровъ, стѣсненій, поздравляющихъ и отговаривающихъ непослушную развѣсую вѣщи, особенно когда попадаютъ своему мастеру-земляку, который говоритъ: «нашъ вотъ какъ училъ, зато мы и въ люди вышли». Лѣтъ 15 назадъ положеніе мальчишекъ было еще хуже, отчето какъ прежде, такъ и теперь бывають вѣрнѣе побѣги на родину. Первая два года у мальчишекъ, отдаленныхъ по столярной или паркетной части почти пропадаютъ даромъ, до дѣла ихъ не допускають, заставляють вѣрять кушаламъ, чистятъ сапоги хозяевамъ и десятникамъ, убирать мастерскія, варить клей и бить бѣлье на помывкахъ. Иногда въ срединѣ шестилѣтней развратной мастерской молодежи, когда скоро научатся приобрѣтать кой-какую, скоро позыбаваютъ свою деревню; но только деньги, но часто и цѣлостное писма не посылають своимъ родителямъ. И такъ много погибають молодыхъ силъ, какъ въ нравственномъ, такъ и въ физическомъ отношеніи, а отчето? Дома выучились ремеслу негдѣ, а земледѣліе и промыслы пришли въ упадокъ. Но и не уѣзавшіе въ Петербургъ въ нашомъ воюемъ скопляются по нѣскольку мужиковъ крестьянъ въ семьѣ только зной, такъ какъ тогда ближнихъ отходившихъ заработкомъ почти нѣтъ. А на наступленіи марта лишь кой-како открывають заработки, уходятъ всѣ мужики, безъ которыхъ могутъ обработать полевыя работы, вѣрнѣе уходятъ, ставя нашію и поспѣвъ сосѣду, въ Петрозаводскъ, Пуозокъ, Пойвѣнецъ и др. мѣста по большей части по платничьему дѣлу, а вѣдѣнію большаго скопленія рабочихъ силъ работы оплачивають подрѣдчиками дешево.—вѣсной отъ 60 до 80 к. въ день на спосѣмъ содержанія. Проживши 5 недѣль великаго поста на заработкахъ, на Пасху приходятъ домой, съ Пасхи уходятъ опять до слѣдующа, послѣ слѣдующа опять уѣзжаютъ—много денегъ и времени тратится на дороги, а время тѣ-же деньги и потому отхожими работниками скучно едятъ свой семействъ и много у насъ бѣдноты въ народѣ, а все это объясняется главнымъ упадкомъ промысловъ: земледѣлія, скотоводства, неимѣніемъ кустарнаго производствъ и не культурности нашего народа, который живетъ среди естественныхъ богатствъ и не умѣетъ ими воспользоваться, а есен и пользуется, то парварски: радъ его истребить до основанія—не заботясь о своемъ потомствѣ. Лѣтъ 30 тому назадъ на отхожіе заработки мѣнѣ народу уходило, такъ какъ тогда промыслы были болѣе въ цвѣтущемъ состояніи, особенно рыбодовство и охота, и жили сирѣчь крестьяне, потому что домашняя кой-какая прочіе отхожаго рубля, говорить по-славянски. Рыбу ловили небольшими периодами, промышляя, кереводами, она въ то время было въ изобиліи, ловцовъ интересовало это дѣло, такъ какъ они малодивали не только на свою семью, но продавая итрое дешовѣ теперешняго оправляли свои расходы и оплачивали полати. Охотники доставали отъ 50 до 100 р. въ осенъ на бѣлкахъ, а въ др. дупныхъ звѣркахъ. А теперь дѣло дошло до того, что тѣмъ же ловцами крестьяне не могутъ выдѣлывать рыбы на содержаніе своей семьи и такъ, какъ труды не оплачивають, то допускаютъ всѣ почти заброшенны. Дачи въ дѣлахъ было много, палкой рыбчиковъ даже бывъ, а теперь приходится охотиться осенній землѣ и съ трудомъ омытеть 2—3-хъ штукъ дачи, а бывають дни, что проходить и безъ добычи.

22-го марта члены попечительства дѣтскихъ приютовъ собрались въ квартиру губернатора, чтобы принести свои поздравленія почитателю Николаю Васильевичу Протасеву и председателю Николаю Васильевичу Протасеву по случаю Высочайшаго соизволенія на наименованіе приюта мальчишья приютомъ Н. В. и А. В. Протасевыхъ. Анна Васильевна и Николай Васильевичъ сердечно благодарили собравшихся. Директоръ приюта мальчишья К. А. Бѣлюсовскій припомнилъ исторію учрежденія этого приюта, изъ которой явствуетъ, что приютъ мальчишья дѣйствительно исть приютъ.

Управленіе акцизными сборами Олонкейской губерніи закрывается. Наша губернія присоединяется къ акцизному управленію Вологодской губерніи. Управляющій акцизными сборами В. А. Сахарскій получаетъ соответствующее назначеніе въ Петербургъ.

20-е марта день столѣтія рожденія великаго писателя русской жизни Н. В. Гоголя—Петрозаводская учительская семинарія праздновала торжественно. Празднество началось молебніемъ, въ 10 ч. утра въ семинарской церкви отслужена была панихида, а затѣмъ въ 11 ч. утра состоялся актъ въ залѣ, украшенной портретомъ писателя, зеленью и національными флагами. Актъ начался пѣніемъ національнаго гимна «Боже Царя Храни», исполненнымъ подъ аккомпаниментъ рояля и фисгармоніи соединеннымъ хоромъ воспитанниковъ семинаріи и слушателей педагогическихъ курсовъ.

Затѣмъ преподаватель семинаріи К. И. Орфинскій сдѣлалъ обстоятельную характеристику творчества Гоголя. Послѣ небольшого перерыва, воспитанниками семинаріи и слушателями курсовъ предложены были рядъ отрывковъ изъ произведеній великаго писателя. Между прочимъ прочтены были слѣдующія отрывки: «О двухъ диссертацияхъ», «Театральная развѣдка», «Ночь, предъ отбѣдомъ въ Сѣчѣ», «Смерть Андрия», «День въ Малороссіи», «Утопленница», «Ночь въ Малороссіи», «Ярмарка», «Записки сумасшедшаго», «Русь», «Впередъ», «Тройка», «Новѣсть о капитанѣ Котляковѣ». Разыграны были также двѣ сцены изъ «Ревизора»—II и IV дѣйствія. Читаніе чередовалось съ пѣніемъ и музыкой. Хоръ очень стройно исполнилъ нѣсколько малороссійскихъ пѣсенокъ: «Реве та стогне Дивпръ широкий», «На улицѣ свирька грае», «Гей, нувы, хлопці», «Ганьдзя», и др. Хорошее пѣніе смѣнялось сольнымъ. В. В. Максимова очень мило сыграла «Віють вітри», а г. П.-въ прекрасно исполнилъ: «Ой, а несчастный». Дружное одобреніе вызвалъ и дуэтъ «Стоять гора, высокая», исполненный г. Максимовой и г. П.-мъ. Оркестръ скрипачей недурно сыгралъ попури изъ малороссійскихъ пѣсенокъ. Актъ закончился величественнымъ и эффектнымъ «Слава Гоголю», исполненнымъ подъ аккомпаниментъ рояля и фисгармоніи—музыка Панченка.

Въ заключеніе можно смѣло сказать, что празднество вышло удачно. Читали юныя исполнители и исполнительницы въ общемъ очень недурно. Сцены разыграны были мило и живо. Хоръ семинарскій пѣлъ стройно и убрено.

Поправка. Въ прошломъ номерѣ (№ 34) въ заголовкѣ: «Жѣ изученіе нашихъ водныхъ системъ», вмѣсто «географія» слѣдуетъ читать «Геодесія».

**Въ Губернской Типографіи имѣется постоянно большой выборъ разнообразныхъ изящныхъ визитныхъ карточекъ и пригласительныхъ билетовъ.**  
Заказы исполняются добросовѣстно и аккуратно. Иногородніе заказы высылаются съ первой почтой.  
**Цѣны умеренныя.**  
Поздравительныя карточки 2 коп. за экземпляръ.

**САПОЖНАЯ МАСТЕРСКАЯ ПРИЮТА МАЛЬЧИКОВЪ.**  
Получивъ изъ С.-Петербурга большую партію товара, изготовляетъ всевозможную обувь по цѣнамъ ниже частныхъ мастерскихъ.

**ПЕРЕПЛЕТНАЯ и СТОЛЯРНАЯ МАСТЕРСКІЯ ПРИ ПРИЮТѢ МАЛЬЧИКОВЪ**  
ВЫПОЛНЯЮТЪ ВСЕВОЗМОЖНЫЯ ЗАКАЗЫ ПОДЪ РУКОВОДСТВОМЪ НОВЫХЪ ОПЫТНЫХЪ МАСТЕРОВЪ-СПЕЦИАЛИСТОВЪ.  
**Цѣны умеренныя.**  
Исполненіе заказовъ добросовѣстное.

**ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ**  
**Мѣстная хроника.**  
Великій четвергъ: ранняя литургія для причастниковъ въ 6 часовъ утра; поздняя литургія, архіерейское служеніе, званъ въ 10 часовъ; послѣд. Св. спасительныхъ страстей Христа Господа нашего Іисуса; званъ въ 6 час. вечера.  
Великій пяттокъ: часы—званъ въ 9 часовъ утра; вечерня съ перенесеніемъ плащаницы, званъ въ 2 часа, архіерейское служеніе.  
Великая суббота: утрени—званъ въ 1/2 часа утра, архіерейское служеніе; вечерня литургія для причастниковъ сряу послѣ утрени; поздняя литургія—званъ въ 11 1/2 часовъ.

День Св. Пасхи: начало утрени съ литургіей въ 12 час. ночи, архіерейское служеніе; Пасхальная вечерня—званъ въ 5 часовъ.  
Въ дни Пасхальной Седмицы утрени съ литургіей съ 7 часовъ утра.  
18-го марта состоялось общее засѣданіе Олонкейскаго губернскаго статистическаго комитета, предъ началомъ котораго вице-губернаторъ Т. А. Липинскій поднесъ председателю комитета, г. Губернатору П. В. Протасеву по случаю исполнявшагося 35-лѣтія его службы альбомъ съ видами Олонкейской губерніи и три тома бывшаго Гальфердинга.  
22-го марта въ помѣщеніи городской думы состоялось общее собраніе общества городской телефонной стлѣ. На слѣдующее двухлѣтіе избрало





в борьбе с болынами, причины которых нам известны и так, кроме же выяснения причин, заболелый бюро ничего сделать не в состоянии.

Гласный Вытегорского уезда П. А. Иткин сказал следующее: участие, как член редакционной комиссии, в решении вопроса об открытии санитарного бюро, польза которого при соответствующих условиях огромна, и в этой комиссии оставались все таки в настоящее время на отклонение проекта открытия такого.

Причины, приведшие меня к такому решению, заключаются в том, что при настоящих условиях жизни в деревнях, чрезвычайной некультурности ее, при настоящих умственных уроне населения и, наконец, при достаточной напряженности платежности населения, едва ли мертвые цифры санитарного бюро, — в какой бы то ни было их комбинации, — принесут реальную пользу населению.

Собранными этим бюро цифры, а следовательно и само бюро, послужит службой лишь тогда, когда на основании их осуществляются те или иные необходимые и полезные меры по защите обеспечения здоровья населения. Но разве это будет, по крайней мере в скором будущем? Каждое со стороны земства движение вперед в духе медицины идет пока в единственной зависимости только от средств этого земства и такое положение будет продолжаться еще не мало лет, т. е. все то время, пока наше население не делается более грамотным и не вырастает в смысле его развития, пока не складается более обеспечено материально.

Разве наши учебные управы, разве наши учебные земские врачи, разве, наконец, мы сами, на основании отчетов и приводимых в них цифр, не знаем ли общих чертах наше санитарное состояние? Конечно знаем. Мы совершенно точно знаем и % смертности, как и рождаемости, и, пожалуй, причины первой. И всякого рода мероприятия земства в области народной медицины в настоящее время осуществляются лишь на основании доводов, представляемых нашими управами и нашими врачами, и в соответствии с желанием представителей населения на тот или иной расход. Находящимся здесь гласным известным вбд случае, когда открытие научно-необходимой в уезд больницы, имевшей при этом содержаться главным образом (до 75%) за счет более состоятельных классов населения, встречало явное противодействие со стороны крестьянских представителей и только привлечение на свою сторону более развитых представителей последних спасало проект и давало возможность осуществить жизненно необходимое лечебное заведение. Известны случаи, когда из дома умершего от скарлатины ребенка приходили с настоятельной просьбой отдать им все платье последнего и на укаивали того, что нельзя давать такое платье, что это опасно, что оно должно быть сожжено и т. д. отбывали удивительные заявления, что они не боятся заразы, не вбрызгивать в нее и, наконец, уходили разочарованные и не довольные отказом.

Не в отсутствии санитарного бюро в настоящее время заключается и наша повышенная смертность, и наши эпидемии, а совершенно в другом. Очагами наших эпидемий, воспитателями всяких заразных начал являются наши бедность, страстное невежество, умственная неразвитость, отсутствие образования и воспитания.

Не полицейскими мерами, как между прочим рекомендуют С. Н. Хвостовым, надо бороться с антисанитарными условиями нашей жизни, не санитарному бюро быть деятелем наших физических недугов! Дайте народу прежде всего просвещение и хабб, а потом уже ждите пользу и от статистических таблиц и всяких санитарных карточек, собираемых санитарным бюро, пока же не будет в достаточной полноте перемат, то санитарное бюро будет являться обременением, без всякой жизни, мертвым канцелярским столбом в губернской управе.

Вот почему и пока — я не вижу и не вижу никакой потребности в немедленном открытии при губернской управе санитарного бюро и позволяю себе думать, что если бы такое и было теперь же открыто, то оно представляло бы, опять же говоря — пока лишь, безбазисный расход.

По детальному заглав обсуждении предложенного вопроса, собрание, по высказанию объяснений председателя комитета К. А. Вязовского и доктора Шифа, — постановило: согласиться с заключением редакционной комиссии.

IX. Слушали доклад губернской управы за № 23 — об оспаривании.

По выслушании доклада губернской управы и объяснений старшего врача губернской больницы А. И. Введенского, председателя управы Н. А. Раткова и гласных, председатель собрания предложил на разбирание вопрос: следует ли заводить свой туалетный, или выписывать детрит с увеличением ассигнованы на этот предмет в суммах 200 руб.?

Большинством голосов по запискам, 15 против 10, — постановили: Производить выписку детрита, на что и внести в смету расходов на 1909 год 800 рублей.

X. Слушали доклад губернской управы за № 141 — о фельдшерской школе и заключение редакционной комиссии следующего содержания: «редакционная комиссия полагает — согласиться с докладом губернской управы, — оба ходатайства Поповича уездного земства отклонить и возбудить перед министерством внутренних дел ходатайство о возведении в привилегии и признать уездной фельдшерской школой (аналогичным) ходатайство о добавлении для обучающихся в фельдшерской школе девиц, после прохождения ими совместно с мужчинами 3-х летнего фельдшерского курса — еще дополнительного 4-го года для слушания лекций во акушерству и гинекологии и практических занятий в родильном отделении губернской больницы с предоставлением им занять установленный право».

Постановили: согласиться с заключением редакционной комиссии. (Продолжение будет).

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Кражи в Куварандь.

В конце сентября 1908 года в дварих амбара крестьянина Аристовой находилось при куварандской пароходной пристани выданные были в сток замка и похищено красного товара у торгующего крестьянина Ивана Кумина Елина на сумму более 100 р. Подобная кража теперь опять повторилась: тут же находится амбар торгова Ишюкова, в котором хранится мука для продажи. В ночь с 26 на 27 февраля сего года в дварих амбара было ворам вымылено окно, чрез которое похищено приблизительно около 15 мешков ржаной муки и 3 мешка овса. Воры приехали на лошах, возы были большие, так как дорогой были выкинуты даже мыши. Не смотря на тщательные розыски вора в обоих случаях не обнаружены.

Н. Матросов.

ПОЖЕРТВОВАНИЯ.

В пользу кружка сирот Мошкиных служащие при Олонцкой Губернской Земской Больницы прислали на имя Попечительницы Николаевского детского приюта А. В. Протасовой — 11 руб. 60 к.

Двама известным о поступлении этих денег Попечительница приюта А. В. Протасова выражает глубокую благодарность. По случаю праздника Св. Пасхи в пользу Николаевского детского приюта поступили пожертвования от следующих лиц: В. А. Саханского — 10 руб., Протоиерея И. Д. Лаврова — 5 р., конторы Громовского завода — 5 р., А. И. Подова — 5 р., А. А. Бернцкаго — 5 р., С. И. Борзенковского — 3 р., М. А. Васильева — 3 р., А. И. Введенского — 3 р., А. П. Галченко — 3 р., Г. Ф. Кучевского — 3 р., А. Е. Куческой — 3 р., М. П. Мульгаевского — 3 р., П. А. Мухина — 3 р., Лихачева — 3 р., О. В. Покровской — 2 р., М. П. Мусина — 1 р., Н. Е. Демидова — 5 р., С. П. Прокофьева — 5 р., Н. М. Вьялева — 3 р., от лица пожелавшего остаться неизвестным — 3 р., тоже — 3 р., Итого: 79 р.

Всем поименованным жертвователям Олонцкое Губернское Попечительство детских приютов приносит глубокую благодарность за их отзывчивость к нуждам приюта.

Извлечение из отчета о деятельности Олонцкого Епархиального Комитета Православного Миссионерского Общества за 1908 год.

В отчетном 1908 году Олонцкий Епархиальный Комитет Православного Миссионерского Общества, под Предводительством Преосвященнейшего Мисаила, Епископа Олонцкого и Петрозаводского, состоял из следующих лиц: Ректора Семинарии, Архимандрита Фаддея до 12 декабря, — для отбытия во Владимир-Богородицкий для харотной во Епископа, каедральных протоиереев — А. И. Надежина до февраля — для отбытия в Тверь на должность Ректора Семинарии, и Г. А. Машерского с 12 мая 1908 года, члена Консестории, протоиерея И. Д. Лаврова, Епархиального Наблюдателя церковно-приходских школ, протоиерея Н. К. Чукова, законоучителя мужской гимназии, священника Д. В. Островского — он же и Делопроизводитель Комитета и Казначей Комитета, Инспектора духовной Семинарии В. И. Лебедева, Преосвященнейший Председатель Комитета, Епископ Мисаил, за увольнением, согласно прошения, 21 ноября 1908 г. на покой, выбыл из Петрозаводска в Москву 10 декабря. В настоящее время, согласно §§ 4 и 49 Уст. Прав. Миссионерского Общества, Председателем Комитета состоит Его Преосвященство, Преосвященнейший Епископ Олонцкий и Петрозаводский Наварюр 28 ноября 1908 года ВЫСОЧАЙШЕ названный на Олонцкую кафедру.

Всех действительных членов Миссионерского Общества по Олонцкому Епархиальному Комитету, внесенных не mente трех рублей, было 18, а с неплатящими членскими взносами значится 26 человек больше.

Членами ревизионной Комиссии для проверки приходо-расходной книги, документов, а равно и денежных сумм Комитета на 1908 год Общим Собранием Комитета 12 мая 1908 года избраны: Член Олонцкой Духовной Консестории, протоиерей Г. Д. Лавров, Епархиальный Наблюдатель церковно-приходских школ, протоиерей Н. К. Чуков и кассирский протоиерей Г. А. Машерский. Так как в Олонцкой Епархии нет настоятелей (и нет поному Иночвнкой Миссии), то Местный Комитет Миссионерского Общества и в отчетном году мог выразить свою деятельность только в собрании денег на нужды Миссионерского Общества. С этой целью, по распоряжению Преосвященнейшего Председателя Комитета, чрез Олонцкую Духовную Консесторию розсланы были о. о. протоиереям соборным, настоятелям монастырей, о. о. благочинным, а чрез о. о. благочинных и всему духовенству Епархии поданные заветы для сбора пожертвований от имени Совета Общества. Занят циркулярно было предписано причтам произвести тарелочный сбор в пользу общества в церквах Епархии в неделю Православия.

2) Движение сумм Комитета.

Движение сумм Комитета за отчетный 1908 год представляется в следующем виде: а) от 1907 года осталось 407 руб. 69 коп. хранится полностью в Государственной сберегательной кассе при Петрозаводском Казначействе по книжке № 8540; б) привлечено процентов по книжке № 8540 сберегательной Государственной кассы за 1907 год 12 руб. 33 коп.; в) в течение 1908 года поступило наличными: 1) разовыми взносами — членскими взносами 57 руб., 2) запасного капитала: кружочного сбора в первичный и тарелочного сбора в неделю Православия 238 руб. 60 коп. и пожертвований разного рода, преимущественно по сборным листам 161 руб. 66 коп., всего наличных 457 руб. 26 коп.; г) в течение 1908 года оборотного капитала — по книжке № 8540 сберегательной кассы Государственного Банка при Местном Казначействе было 430 руб. 26 к. Таким образом в отчетном году поступило на приход: а) наличными 457 руб. 26 коп. и б) билетами — по книжке № 8540 сберегательной кассы Государственного Банка 430 р. 26 коп. в) остатки от 1907 года 407 руб. 69 к. и г) проценты привлечено за 1907 год 12 руб. 33 коп., а всего 1307 руб. 54 коп.

Использовано в течение 1908 года: 1) Отслано в Совет Миссионерского: а) в переводном билете Государственного Банка № 883 — 598178, от 5 мая 1908 года, 407 р. 69 к., б) переводом по листу на

нужды Японской и Камчатской Миссий, согласно воле жертвователей, 22 руб. 70 коп.; 2) Уплатено в Казначействе за перевод 407 р. 69 к. — 25 коп. и 15 коп. за марку в квитанции Казначейства за № 73, и да почти за перевод 22 руб. 70 коп. 15 коп.; 3) ислечено в Государственную сберегательную кассу при Местном Казначействе по книжке Олонцкой Епархиального Комитета Православного Миссионерского Общества № 8540 — 430 руб. 26 коп.; 4) уплатено в Типографию при Губернском Правлении за 50 экземпляров приглашений на собрание Комитета 75 коп. и переписку бумаг и отчетов Комитета 75 к. Зубу и разсылному Белькову 3 руб., а всего израсходовано 864 руб. 95 коп. Из остатка в 1 января 1909 года на лицевостной всего 442 руб. 59 коп., каковая сумма полностью и значится по книжке № 8540 сберегательной кассы Государственного Банка при Местном Казначействе, а равно и том же количестве в отчете Казначейства остатка перевесена и в приходо-расходную книгу Комитета на 1909 г. (смотри отчет № 1 за приход за 1909 г.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Олонцкого Губернатора. Подвергнутый согласно постановлению моего от 2 сего марта аресту на один месяц и отбывавший таковой при Петрозаводской тюрьме с 10 сего марта, крестьянин Петрозаводского уезда Спасскообразованской вол., дер. Чукалай Николов Алексей Таровый обратился ко мне с ходатайством об освобождении его из под ареста по случаю наступающего праздника Св. Пасхи.

Вследствие сего, признав возможным смягчить наложенное на просителя наказание, я определяю: Тарового освободить из под ареста с 25 марта, с тем расчетом, чтобы он мог встретить настоящий праздник Св. Пасхи в кругу своих семейных, о чем дать явную Петрозаводскому уездному исправнику для объявления по принадлежности и приведения сего постановления в исполнение. Марта 23 дня 1909 г.

Губернатор Н. Протасов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Олонцкого Губернатора. Содержащийся в Петрозаводской тюрьме согласно постановлению моего от 9 января срок на три месяца, крестьянин Повнецакого уезда, Петровско-Ижской вол., дер. Воронки Дмитрий Федоров Карачев в подаваемом мне прошении ходатайствует об освобождении его из под ареста на праздник Св. Пасхи.

Признав возможным в виду сознания просителем своей вины, смягчить наложенное на него наказание, я постановляю: крестьянина Дмитрия Карачева освободить из под ареста с 25 марта, с тем расчетом, чтобы он мог встретить высокопраздничный праздник Св. Пасхи дома в кругу своих семейных, о чем дать явную Петрозаводскому полицмейстеру для объявления по принадлежности и приведения сего постановления в исполнение. Марта 23 дня 1909 г.

Губернатор Н. Протасов.

Цены на жизненные припасы.

Table with 3 columns: Name of goods, Price per unit, and Total price. Items include flour, rye, wheat, and various oils.

Прѣхавшіе. Выѣхавшіе.

Table with 4 columns: Who, Where, Where, and Where. Lists arrivals and departures from the district.

Редактор исоф. части К. Вѣлидовскій.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ

движение по службе.

Приказ Олонцкого Губернатора

от 20 марта за № 20. Определяется состоящий в штат чиновник Олонцкого губернского правления и командированный к исполнению обязанностей Петрозаводского полицмейстера коллежский регистратор Мальцев Петрозаводским полицмейстером.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Олонцкого Губернатора.

Петрозаводскіе мѣщане Александр Михайлов Коршунов и Федор Николаев Чехонин, согласно постановлению моего, от 3 сего марта, подвергнуты мною аресту на один месяц, который и отбывают при Петрозаводской тюрьме с 5 сего марта.

Наиб в виду предстоящего праздника Св. Пасхи и сознания означенными лицами своей вины, и признав возможным наложить на них наказание смягчить, а потому определяю: Коршунова и Чехонина освободить из под ареста с 25-го марта, о чем дать явную Петрозаводскому полицмейстеру для объявления по принадлежности и приведения сего постановления в исполнение. Марта 23 дня 1909 г.

Губернатор Н. Протасов.

ПУБЛИКАЦИИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТОРГИ.

Гимназия Императора Александра I (бывш. СПБ. 2-я) объявляет, что в нижеследующие дни будут происходить в ней изустные торги:

1) на поставку дров: однополных чистых березовых до 400 саж., смеси до 400 саж. двадцать четвертого и двадцать восьмого апреля;

2) на продажу старого имущества, состоящего из платья, обуви, мебели, чугуна — двадцать пятого и двадцать девятого апреля.

Торги и переторжки назначаются в 11 час. утра. Провенция о допущении к торгам, будут приниматься в день торга до 10 часов 45 минут.

Кондиции можно видеть в канцелярии гимназии (Казанская ул. д. 27) ежедневно, кроме праздников от 9 до 11 час. утра. (3-2)

Продажа имѣній.

Судебный пристав С.-Петербургского окружного суда М. М. Ярошевич, жит. Московской части, 3 участка, по Разъѣзжей ул., д. № 15, сям объявляет, что на удовлетворение претензий Федора Александровича Врублевского по закладной крепости, в сумм 1,000 р. с пр. и издержками, будет производиться 13 мая 1909 г. с 10 часов утра, в залг ассиданий при Гр. отделе С.-Петербургского окружного суда, публичная продажа недвижимых имений, принадлежавших дочери купца Марии-Марии-Христины Яковлевны Слоке, заключающегося в каменной двухэтажной имении с находящейся под ней землею в количестве 23 кв. саж. 17 1/2 фут. и состоящего С.-Петербургской губернии, в к. Кронштадт. Купеческой части, 1 участка, в Биржевом Гостином Дворѣ, под № 7. Имение наложено у выскателя Врублевского в 1,000 р. и будет продаваться право отычница на 1/2 часть всего имения. Торги начнутся с оценочной сумм 1,000 р.

Вице-Губернатор Липинскій. Секретарь Босков. Редактор Н. Максимов.

Объявления.

Advertisement for M. A. Tikhonov's champagne and wine, mentioning a public auction and competition.

Advertisement for beer from the Kalinina factory, featuring a logo and contact information.